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議 事 日 程（７月定例会） 

 

日程第１ 報告事項   

 １ 小・中学校訪問の中間まとめ及び幼稚園訪問の報告について  

日程第２ 議案第 26 号 平成３０年度使用小学校教科用図書の採択について  

 

 

 



 

【平成２９年７月２７日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に葛西委員を指名。 

 

日程第１ 報告事項 

報告事項１ 「小・中学校訪問の中間まとめ及び幼稚園訪問の報告について」 

 

学校教育課長及びこども園運営課主幹から、小・中学校訪問において確認できた、学校 

の現状・取組及び課題・指導事項等について説明。また、平成２９年度幼稚園訪問を実施 

しての結果概要を説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  幼稚園訪問に行かせていただきましたが、車を駐車する場所が少なく、保護

者の方が困っているのではないかと感じました。また、園児が減少傾向にあるようで

すのでＰＴＡ活動が大変なのではないかと思いました。地域の方に御協力を頂き、Ｐ

ＴＡと地域が一体となり活動されており、園児が減少した分、周りの方々に御協力を

頂きながら子どもたちが成長できればいいと思いました。 

〇 こども園運営課主幹  幼稚園の園児数は減少しておりますが、地域の方の御協力のもと、

少人数の園同士が交流をしながら集団生活に適応できるような工夫をしているとこ

ろもあります。拠点活動につきましても園内で工夫や変更をし、ＰＴＡの方の負担が

軽減できるように考えているところです。駐車場については、近隣の方に御協力を頂

いておりますが、十分に確保できていないのが現状です。 

〇 教 育 長  私も幼稚園に行かせていただきましたが、幼稚園の場所が住宅地の中に入り

込んでいたり、なかなか分かりにくく、それぞれの幼稚園が送迎時の工夫をしている

ように感じました。 

〇 こども園運営課主幹  近隣で駐車場をお借りできるところはいいのですが、できない場

合は、保護者の方が相談し、車を利用する方が駐車場を借りたり、ＪＡや幼稚園の方

の御好意で場所をお借りしたり、ドライブスルーのようにしながら対応しています。 



 

〇 委  員  幼稚園を２園訪問しましたが、非常に子どもたちの授業態度が素晴らしかっ

たです。先生方の連携がとれており、子どもたちの態度にそれが表れているのではな

いかと感じました。駐車場については、子どもの人数が多いが駐車場が少ないところ

は渋滞していると思います。こども園に移行する幼稚園もありますので、ますます駐

車場の問題が出てくると思います。駐車場を確保することも大切ですが、例えばルー

プバスを出す等、公共交通機関を使用し、車の利用者を減らす取組も必要なのではな

いかと思います。 

〇 委  員  車で幼稚園の送迎をする場合、運動場に入り、子どもを降ろして先生が預か

り迂回する、また、駐車場の確保が難しいところでは、保護者の方が有志で駐車場を

借りたりする等の取組は、各幼稚園の判断で行っているのですか。 

○ こども園運営課主幹  以前は祖父母と同居しており、下のお子さんを見てもらって母親 

 が自転車や徒歩で幼稚園の送迎をするといった状況が多かったですが、核家族が多く 

なり、下のお子さんを連れて来る場合、自転車や徒歩では難しく、車での送迎が増え 

ている状況です。原則は、徒歩、自転車での登園をお願いしていますが、保護者の方 

や地域の方と相談をしながら行っています。 

○ 委  員  幼稚園の場所や入口の状況によって変わってくるとは思いますが、停車して 

    いる車が発進する際、近くに小さなお子さん連れの方や登園している方がいると、見

ていてヒヤリとします。安全面を考慮して園庭を開放し、車が通る順路が分かってい

れば気を付けやすいと思います。幼稚園の状況によっても違ってくるとは思いますが、

検討できるところがあればしていただきたいと思います。 

○ こども園運営課主幹  園庭を一部駐車場にする場合、駐車場の整理をする職員が少なく 

現在は園長しかおりません。また、園庭で遊べる時間が限られてしまう等、様々な問 

題もあります。 

○ 教 育 長  今年度の幼稚園訪問は終わりましたが、学校訪問はまだありますので、その

際、学校の近隣で教育委員の方に幼稚園訪問をしていただいても大丈夫ですか。 

○ こども園運営課主幹  様々な部分を見ていただき、指導等していただければと思います。 

○ 教 育 長  ２学期からの小・中学校訪問がありますので、近隣で行けるところがありま 

したらお願いします。 

○ こども園運営課主幹  よろしくお願いします。 

○ 委  員  小学校の学校訪問をした時、空席が目立つところがありました。先生方が子 



 

どもたちと関わり、生徒が登校して来ない時には自宅を訪問したり、声掛けをして登

校するように促しているとお聞きしました。訪問した学校はおおむね落ち着いて学習

していました。 

○ 学校教育課長  欠席しがちな生徒につきましては、担任はもとより、ソーシャルワーカ 

ー等の力を借りながらアプローチをかけ学校に来るように促しています。 

○ 教 育 長  学校訪問した際、職員室の出席黒板をチェックし、教室に行った時の空席を 

    その都度、確認するようにしています。特別支援学級の生徒が来た時の机を用意して 

いる場合もあり、それで生徒がいないこともありますので、欠席だけではないかもし

れません。 

○ 学校教育課長  取り出しで指導しているパターンもあるかもしれません。 

○ 教 育 長  最近は支援員の方がたくさん入っていることもありますし、子どもたちの動 

    きがありますので、以前のように一斉に授業を受けていた頃とは変わってきているか 

    もしれません。 

○ 委  員  皆さん、熱心にされていたと思います。 

○ 教 育 長  中学校は落ち着いていると感じました。 

○ 委  員  どこの学校も挨拶をよくしてくれます。とても気持ちがいいです。 

○ 学校教育課長  「スマイルあいさつ運動」等で、特に小学生は地域の方と挨拶をするこ 

とにずいぶん慣れてきています。 

○ 委  員  地域の協力なしでは成り立たないと先生からお聞きしました。地域の方との 

交流を求めており、協議会等の打ち合わせでは同じような顔ぶれで高齢化しており、

若い人たちが協力してくれるよう情報交換や連携ができればと思いました。 

○ 学校教育課長  高松型学校地域連携システムを進めておりまして、コミュニティ推進課 

とも連携をとり、各種団体へのアプローチをしていきます。学校も地域の方と共に進 

んで行きたいと思っております。 

 

 

 

 教育長が、日程第２ 議案第２６号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに

決する。 



 

 

 

日程第２ 議案第２６号 

議案第２６号 「平成３０年度使用小学校教科用図書の採択について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

午前１０時４６分 閉会 

 

 

議決事項 

「平成３０年度使用小学校教科用図書の採択について」 


